

## Roztomilá holčička

10. 4. 2020

Někdy, když cítím ve vzduchu jaro, vnímám zároveň jednu zvláštní a specifickou vůni... Vůni ovocného, průsvitného čaje. Vůni dezinfekce. Vůni nemocnice. Zapsalo se mi to do hlavy a asi i do nosu od chvíle, kdy jsem jako tříletá ležela v jednom špitálu se spálou. Byl to hodně starý špitál a byl přeplněnej, tak mě umístili na pokoj s několika patnáctiletýma klukama. Pamatuju si tu vůni jako dneska a taky ten divnej pocit ze všeho, pamatuju si tu nevlídnou cimru s vysokým stropem a ten velkej stesk po rodičích. Pamatuju si okno, který bylo tak vysoko, že se z něho nedalo dívat.

Hodně jsem tam plakala. A máma mi vyprávěla, že když jsem se potom vrátila domů, mluvila jsem sprostě a říkala *vole*. To mě naučili ti kluci na pokoji a asi z toho měli velkou srandu. Bohužel ta spála měla za následek, že se mi zhoršil zrak, na jedno oko jsem téměř přestala vidět a dostala jsem brýle a okluzor. Velký hendikep.

Za brýle jsem se styděla, necítila jsem se dobře, neslušely mi, vadily mi, trápily mě. Tehdy se nedaly koupit ani nějaký hezký obroučky, takže to byla bída s nouzí. Ve škole to pak byla hotová tragédie. Nerada jsem se fotila, protože ta tlustá

skla brýlí mi nepřírozně zvětšovala oči a vypadala jsem jako debil.

Jak známo, brýlaté děti nebývaly a možná ani dnes nejsou oblíbené, bývají nešikovné a neohrabané. Při hodinách tělocviku jsem ukrutně trpěla. A když bylo nutné někdy brýle z nějakého důvodu odložit, viděla jsem kulový, a ještě ke všemu šilhala. Roztomilá holčička!

Lékaři nám říkali, že ta vada není tak závažná, že se ani nedá operativně odstranit a že časem zrakové svalstvo sílí, a jak dítě roste a vyvíjí se, většinou se oči zlepší. Tak mi nezbývalo než čekat.

Když jsem šla v patnácti poprvé do tanečních, kam jsem ovšem za žádnou cenu jít nechtěla, dostala jsem od života pěknou facku. Kdo by asi tak šel tancovat s brejlatou holkou? Doma jsem brečela a byla rozhodnutá tam už příště nejít, nebo jít bez brýlí. To jsem taky udělala. A oko se časem zklidnilo a uzdravilo. Svý brejličky jsem odložila definitivně a navždy. Stalo se tak, jak řekl tehdy pan doktor, a mně se rozsvítil celej svět a změnil celej život!